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14. Možnosti péče v terénu – kontinuální péče po propuštění 

 

Edukátor: ošetřující lékař, všeobecná sestra, sociální pracovnice 

Edukant: pacient v průběhu hospitalizace a před plánovaným propuštěním do domácí péče, 

domova pro seniory nebo při překladu na sociální lůžko 

 

V případě propuštění pacienta bez potřeby dalšího ošetřování například chronické rány nebo 

potřeby pokračování rehabilitace je pacient při propuštění poučen o návštěvě praktického lékaře 

do 3 dnů od propuštění ze zdravotnického zařízení.  

Příslušný praktický lékař převezme pacienta zpět do své péče, vystaví mu recepty na potřebné 

léky, vypíše poukaz na léčebně rehabilitační pomůcky, zajistí další doporučená vyšetření atd. 

Propouštěcí zprávu praktickému lékaři zašle OLÚ Paseka.  

S sebou domů nemocný dostává 1 výtisk propouštěcí zprávy, léky na 3 dny, rozpis užívání léků. 

Pokud je ukončena hospitalizace u pacienta, kde se nezdařilo během pobytu ve zdravotnickém 

zařízení např. dohojit operační či chronickou ránu a je potřeba zajistit další převazy                            

v domácím prostředí, pokračovat např. v rehabilitačním ošetřování (indikuje lékař) zajistí 

všeobecná sestra kontakt se zdravotně - sociální pracovnicí, která pacientovi nabídne možnosti 

v místě jeho bydliště a v případě zájmu domluví návštěvu pracovníka agentury po propuštění.  

Zdravotní péče je hrazena ze zdravotního pojištění a poskytována na základě doporučení 

ošetřujícího lékaře OLÚ po dobu 14 dnů nebo praktického lékaře. 

V případě, že je pacient plánován k propuštění a není schopen zvládat běžné úkony v péči                  

o domácnost a o vlastní osobu (zajištění stravy, nákupy, úklid, pomoc při osobní hygieně apod.) 

je opět přivolána zdravotně - sociální pracovnice, která nemocnému nabídne možnosti 

poskytovatelů sociálních služeb v místě jeho bydliště. Úhradu za úkony pečovatelské služby 

hradí klient. 

V průběhu hospitalizace u pacientů, kde je zřejmé, že z dlouhodobého hlediska nebude 

dostačující zajištění pečovatelskou službou, péči nezajistí rodina nebo pacient rodinu nemá, 

zdravotně - sociální pracovnice pomůže s podáním žádosti o přijetí do domovů pro seniory.              

V některých případech lze nabídnout poskytování sociální hospitalizace v OLÚ Paseka. 
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Možnosti umístění jsou omezené kapacitou těchto lůžek. Jedná se o přechodné řešení. Sociální 

hospitalizace ve zdravotnickém zařízení končí výzvou k nástupu do ústavu sociální péče.                     

O podmínkách přijetí na sociální lůžko v OLÚ Paseka, popř. jiných zařízeních informuje 

zdravotně - sociální pracovnice.  

S pacientem přecházejícím na sociální lůžko je sepsána Smlouva o poskytování sociální 

služby v OLÚ Paseka. Uživatel sociální služby hradí poplatek za pobyt a stravu ze svého 

příjmu. Péči o svou osobu hradí přiznaným příspěvkem na péči, který vyplácí úřad práce.               

V případě, že klient dosud není příjemcem příspěvku na péči, dnem převodu na sociální lůžko 

je žádost o příspěvek podána. O průběhu řízení klienta informuje zdravotně - sociální 

pracovnice. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Pasece dne: 7. 9. 2021  

Zpracovala: Mgr. Kamila Smítalová – manažerka kvality 

 


